

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания  
11-й  
№ 286 (2230)  
Пятница  
13 марта  
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов! Вы решаете успех предстоящего сельскохозяйственного года. От вашей работы на полях зависит обеспечение тыла и фронта хлебом, мясом, овощами. Помните, что успешное проведение весенней посевной кампании равно крупной победе на фронте. Мобилизуйте все свои силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай!

(Из постановления ЦК ВКП(б).)

## Больше внимания семенам

В каждом уголке нашей необъятной страны колхозное крестьянство охвачено одним благородным стремлением—выполнить, во что бы то ни стало указание родного Сталина, дать фронту и стране вдоволь хлеба, мяса и других продуктов, полностью обеспечить промышленность сырьем.

Огромные задачи стоят перед сельским хозяйством в этом году! План посевных работ должен быть не только выполнен, но и перевыполнен. Но этого можно добиться лишь при условии, если все колхозы нашей страны, все МТС и совхозы большевистски подготовятся к весне и образцово проведут сев.

Исключительно важное значение в подготовке к севу имеют семена. Передовые колхозы района уже давно обеспечили себя добротными семенами. Примером хорошей подготовки семенного материала могут служить колхозы Карабатовского сельсовета. За исключением овса в артели «Передовик», все зерно, предназначенное для посева, имеет хорошие показатели (от 95 до 99 процентов) всхожести. Все семена пригодны для посева, тщательно отсортированы и хорошо хранятся в Спешневском колхозе «Заря». Высокую всхожесть (97—98 процентов), кондиционные по чистоте имеют семена овса и пшеницы в колхозе имени Сталина. Запаслись к весеннему севу отличными семенами артели имени 17 партсъезда, Каз-Слободского сельсовета, имени М. Горького, Кишкинского сельсовета, и другие.

К сожалению не везде так благополучно обстоит дело с засыпкой семян и доведением их до нужных кондиций. В Ключищенском колхозе, Яковлевского сельсовета, семена овса, пшеницы и вики не годны для посева. Причем от бесхозяйственного хранения зерна, от того, что оно лежало не сортированным, здесь всхожесть пшеницы снизилась с 85 до 66 процентов, овса с 82 до 33 процентов. За исключением кол-

хоза «1 мая» в этом сельсовете семена не имеют нужных посевных качеств. Некудышные семена в Горшкове, Курашках, Белке, Драчихе, Вадской. Надо решительно разоблачить еще имеющиеся у некоторых председателей колхозов иждивенческие настроения, когда они не утруждая себя изысканием семян, повседневной заботой о семенах, надеются на помощь государства. Нужно принять все меры к изысканию семян на месте и на какие-то ссуды не надеяться.

Большое количество семенного зерна в нашем районе с повышенной влажностью. Приближающееся потепление должно вызвать серьезную тревогу у всех председателей колхозов, агрономов. Нужно немедленно организовать подсушку семян, используя для этого нежилые дома и подовые сушилки. О том, как приспособить подовые сушилки для семян, мы публикуем сегодня консультацию.

Плохо в районе обстоит дело с семенами картофеля. Есть такие колхозы, где совершенно их нет. Правильно поступили в М.Мурашкине, выменивая эти семена у колхозников, а в Москве оказывают взаимопомощь семенным картофелем для артели сами члены колхоза. Эти методы надо широко использовать во всех колхозах. Кроме этого большое подспорье в обеспечении семенами может оказать серьезно поставленная работа по заготовке верхушек картофеля.

Весна уже наступила. Немного остается времени до выезда в поле. Все силы земельных работников, всю инициативу и энергию колхозников и колхозниц надо направить на то, чтобы в ближайшие дни полностью обеспечить всю земельную площадь высококачественными семенами. Этого требуют насущные интересы фронта и страны, этого требуют от работников сельского хозяйства партия и правительство, наш великий Сталин.

## Не забудем долга перед родиной

Дружно готовятся к весенней посевной кампании в колхозе «Победа», Спешневского сельсовета.

Сортирование семян уже подходит к концу, инвентарь ремонтируется.

Члены колхоза хорошо поняли задачи, которые стоят перед сельским хозяйством в период подготовки к весне и в весенне-посевную кампанию. Работают честно, энергично.

По мясоставкам колхоз за I квартал рассчитался полностью. 2 центнера сдано в счет II квартала.

На достигнутом успокаиваться не будем, надо работать еще больше и лучше, чтобы дать больше продуктов и сырья для нашей доблестной Красной Армии и промышленности. В долгу перед родиной не останемся.

— Н. Шанин,  
председатель колхоза.

## В последний час

### Трофеи войск Калининского фронта за период с 5 февраля по 8 марта 1942 года

За период с 5 февраля по 8 марта войсками КАЛИНИНСКОГО фронта ЗАХВАЧЕНЫ противника следующие трофеи: танков—78, орудий разных калибров—172, минометов—209, станковых и ручных пулеметов—824, противотанковых ружей—181, автоматов—568, винтовок—3432, автомашин—1177, повозок—300, кухонь—8, радиостанций—30, паровозов—2, гранат—9 тысяч, мин—10 500, снарядов—7000, патронов винтовочных—2 миллиона, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вещевых склада.

За это же время сбито в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и уничтожено на аэродромах 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2629 автомашин, 27 мотоциклов, 1374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49700 солдат и офицеров.

Освобожден от немецких оккупантов 161 населенный пункт.

Совинформбюро.

## От Советского Информбюро

### Из вечернего сообщения 11 марта

В течение 11 марта наши войска вели упорные наступательные бои на многих участках фронта. Вражеские войска несут большие потери в людях и технике.

По уточненным данным, за 8 марта советской авиацией уничтожено не 39 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 83 немецких самолета, в том числе 39 трехмоторных транспортных самолетов «Ю-52».

За 10 марта уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

В течение 10 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 180 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, взорвано 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разрушен железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) заняла несколько населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 650 трупов. Среди захваченных трофеев 11 орудий, 55 пулеметов, 32 автомата, 400 винтовок, 25 минометов, 4 противотанковых ружья, 60 тысяч патронов, 6.800 мин, 1800 гранат, 100 лошадей, 1 танк, 5 радиостанций и другое военное имущество.

Наша гвардейская часть, действующая на Калининском фрон-

те, за два дня уничтожила 450 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой части прямой наводкой подбили 4 вражеских танка. На другом участке наши бойцы, прорвав укрепленную полосу противника, захватили 21 пулемет, 4 орудия, 100 винтовок и много боеприпасов. На поле боя немецкие войска оставили сотни трупов.

Летчики авиачасти, где командиром тов. Немцевич, 9 марта уничтожили 5 немецких полевых орудий, 8 минометов, 26 автомашин, 6 пулеметов, 8 повозок, разрушили 37 опорных пунктов противника, рассеяли и частью уничтожили до 350 немецких солдат и офицеров. В этот день экипажи лейтенантов Шалаева и Корчагина по 5 раз летали на бомбежку войск противника. По 4—5 боевых вылетов сделали лейтенанты Харитонов, Панфилов и Кореев.

Партизанский отряд тов. К., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за полтора месяца уничтожил 24 немецких автомашины и 7 повозок с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, порвал в нескольких местах телеграфную линию и вырезал 10 километров полевого телефонного кабеля. За это же время партизаны уничтожили более 150 немецко-фашистских оккупантов.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Пытаясь задержать продвижение наших частей, отступающие немцы минируют дороги, тропинки, дома. Славные саперы очищают путь нашим войскам, умело разыскивая и обезвреживая мины, расставленные подлым врагом. Сапер обезвреживает фашистскую мину.



♦ Учащиеся Рождественской НСШ с большим энтузиазмом подхватили призыв горьковских шельников об оказании помощи школам освобожденных районов. В первый же день было собрано 240 рублей на приобретение учебников. Учащиеся приносят письменные принадлежности. Горячее участие в сборе принимают учащиеся Бебнев П., Рябов А., Гусевы Т. и А. Сбор продолжается. Коллектив школы призывает последовать их примеру все школы района.

♦ Колхозники Яковлевского сельсовета досрочно вносят военный налог. Члены артели «1 мая» Горшенин А.П., Голикина М.П., Петрова А.А. и другие полностью рассчитались по налогу. Не отстают от них и колхозники колхозов «Красная звезда» и «Пролетарий». За последние два дня от Яковлевского сельсовета поступило 31.980 рублей.

♦ Пионеры и школьники Квятининой НСШ продолжают сбор средств на танк и самолет «Пионер». На строительство танка собрано 150 рублей и на самолет сдано 475 рублей. Особенно отличился в сборе средств 6 класс (классный руководитель Соколова С. И.)

♦ В подарок героическому населению города Ленинграда колхозники сельскохозяйственной артели имени Кирова, Каз-Слободского сельсовета, выделали 30 пудов хлеба.

♦ Сбор средств на строительство танка «Горьковский кооператор» принял широкий размах среди членов потребкооперации. Собрано 5.000 руб.



## Все внимание подготовке к весне

Не все колхозы М. Колковичского сельсовета уделили должное внимание засыпке семенных фондов доброкачественными семенами. В сельхозартели «Красный партизан» после проверки семян в лаборатории оказалось, что овес имеет всхожесть 56 процентов, вика — 63 процента. Это получилось от халатного отношения к их хранению. Некондиционны семена пшеницы в колхозе «Прогресс», семена овса в сельхозартели «Пробуждение». В сельхозартелях «Большевик» и «Броневики» не полностью засыпаны семена овса, а овес лежит в поле необмолоченный.

В артелях совета начали создаваться постоянные звенья. В сельхозартели «Красный парти-

зан» работают курсы по подготовке звеньевых. На курсах занимаются 20 человек. В колхозе «Броневики» создано 4 звена, но плохо, что агропланы не составлены, за звеньями не закреплены земельные участки. Агроном не оказывает правлению колхоза должной помощи в составлении плана сельскохозяйственных работ.

Правлениям колхозов надо обратить серьезное внимание на подготовку к севу качественных семян, на закрепление за звеньями земельных площадей, чтобы до начала весенне-полевых работ звеньевые знали свои участки и что они на них будут сеять.

**Абрамов,**  
председатель сельсовета.

## Заменяем ушедших на фронт

С рассветом в артели «1 мая», Холязинского сельсовета, начинается кипучая жизнь. Одни члены артели идут к скотному двору, другие на гумно, третьи возят навоз. Всем хватает работы.

Вот около воза снопов шагает двенадцатилетний Шаханов Аркадий. Он не перестает работать ни в мороз, ни в пургу. Хорошо работает также подростки Андронов Алексей, Кишень Игорь и другие. Они выполняют работы за своих отцов, братьев, которые ушли на фронт.

«Мне семьдесят с лишним лет, — заявляет член артели Митяшев, — но разве усидишь дома, когда в колхозе столько дела. Хочу помочь фронту». И он упорно трудится с рассвета до темна. Он стоит около стола молотилки и задает снопы. И не было случая, чтобы по его вине машина имела простой.

Вечером в правлении колхоза производится подсчет работ. За день члены артели намолачивают по 30 центнеров зерна.

Каждый член артели занят работой и теперь совершенно прекратились случаи невыхода на работу без уважительных причин, которые раньше наблюдались.

На поля колхоза вывезено более тысячи возов навоза, семена отсортированы и признаны в семенной лаборатории годными для посева.

Свое отставание по обмолоту хлебов и выполнению хлебопоставок члены артели сейчас ликвидируют. С хлебопоставкой колхоз уже рассчитался полностью. Иначе происходит распределение рабочей силы. Люди работают не скопом, как прежде, а по бригадам и в свою очередь в бригадах члены артели выполняют различные работы: мужчины возят снопы, отрывают кледи, женщины возят навоз, молотят. Такая организация труда дала нам хорошие результаты.

**А. Савельева,**  
председатель сельсовета.

## Пора покончить с халатностью

Звеньевая организация труда дает большие результаты в работе. Это уже доказано практикой прошлых лет. Но об организации постоянных звеньев не позаботились правления колхозов Песочневского сельсовета. Как выражаются сами председатели «организация звеньев и составление агропланов в колхозах стоит на точке замерзания». Спрашивается, чем будут руководствоваться председатели правлений и бригадиры в борьбе за получение высокого урожая, если они не имеют на руках плана работ? А ведь уже скоро колхозы начнут полевые работы.

В колхозах совета не приступили к вывозке навоза на поля. Навоз сваливают около скотных дворов и в результате получились целые навозные горы. И на это председатели колхозов не обращают должного внимания. В колхозах остались женщины и молодежь. В этом году они должны встать за плуг, за сеялку. Но чтобы плодотворно работать, нужно хорошо знать, как поставить борозду плуга, как установить нормы высева на сеялке. Женщины и молодежь желают изучать сельскохозяйственные машины, но правления колхозов не идут им навстречу. Они лишь отделываются одними обещаниями, а воз и ныне там.

Очень медленно в колхозах совета идет обмолот хлебов. Закончили полностью обмолот только сельхозартели «Новая жизнь» и «Красные лебеди», а другие артели позорно отстают. Главный спрос за все эти ненормальности должен быть предъявлен председателям колхозов. Они отвечают за состояние дел в артелях. Они командиры колхозного производства. От них зависит многое.

**Голоушкин,**  
председатель сельсовета.

## КОНСУЛЬТАЦИЯ

### Как переоборудовать подовые сушилки для сушки семенного зерна

Во многих колхозах восточных областей страны семена зерновых имеют высокую влажность. Кроме того значительные партии этих семян некондиционны по всхожести. Сейчас в колхозах Омской, Свердловской и других областей ведется сушка семенного зерна на механизированных сушилках «ВИСХОМ» №№ 1258, 1224 и 1250. Кроме того для сушки семенного зерна приспособляются жилые дома.

В связи с тем, что требуется просушить большие массы семенного зерна в короткий срок, необходимо наряду с использованием механизированных сушилок и жилых домов пустить в дело подовые сушилки. Для сушки семенного зерна подовые сушилки необходимо переоборудовать. В ряде колхозов Омской и Свердловской областей уже используются переоборудованные подовые су-

шилки. Результаты хорошие. Приспособление подовых сушилок для сушки семенного зерна несложно. На высоте 0,5—1 метра над подом делается деревянный настил. На этот настил и насыпается зерно слоем в 5 сантиметров. Температура воздуха на поверхности зерна поддерживается в пределах 35—40 градусов. Повышение температуры не допускается, так как при этом снижается всхожесть семян. Температура измеряется термометром не реже чем через каждые полчаса.

Для ускорения сушки и повышения всхожести семян очень важно производить тщательное и частое их перемешивание.

Во время сушки семян в подовых сушилках надо создать хорошую вентиляцию. Вентиляция устраивается разными способами: например, вытяжными трубами в потолке помещений и отверстиями для притока воз-

духа внизу (на уровне пода). Вентиляция удаляет накопленные водяные пары, а это ускоряет сушку семян и предохраняет их от так называемого «запаривания». Вентилировать подовую сушилку надо как можно лучше.

Продолжительность сушки зависит от влажности семян, тщательности перемешивания и вентиляции.

Сушка семенного зерна считается законченной тогда, когда зерно достигает влажности в 17 процентов и ниже. Работы на переоборудованных подовых сушилках должны руководить непосредственно агрономы.

**БАЛАШОВ,**  
научный сотрудник Сибирского научно-исследовательского института зернового хозяйства.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Румынский народ не хочет воевать против СССР

Стамбульский корреспондент газеты «Таймс» сообщает, что во всех слоях румынского народа выражают резкое недовольство раблепной политикой Антонеску, обещавшего в ущерб коренным национальным интересам Румынии предоставить Германии новые румынские дивизии. Перспектива новых огромных потерь на советско-германском фронте внушает румынам ужас. Всеобщее недовольство и озлобление в стране усугубляются тем обстоятельством, что продовольствен-

ный кризис обостряется с каждым днем вследствие увеличения вывоза продуктов в Германию. В обмен на эти продукты немцы ничего не посылают в Румынию.

Корреспондент сообщает, что, по имеющимся сведениям, за время войны советский военноморской флот и авиация нанесли румынскому торговому флоту такие потери, что Румыния по существу осталась без торгового флота.

(ТАСС).

### КАЗНЬ 100 ЗАЛОЖНИКОВ В ПОЛЬШЕ

Как передает агентство Рейтер, согласно сведениям, полученным польским правительством в Лондоне, 4 марта германский губернатор Варшавы объявил о расстреле 100 заложников-поляков в качестве репрессии за совершенное недавно неизвестными лицами нападение на двух германских полицейских. В расклеенном

по всему городу приказе губернатора говорится, что все расстрелянные были членами патристических организаций. Губернатор угрожает населению лишиться его продовольственных карточек в случае повторения нападений на германских солдат и полицейских.

(ТАСС).

### Протест норвежского духовенства

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, по сведениям из Осло, 600 норвежских пасторов объявили о своей солидарности с епископами, которые

недавно сложили с себя сан в знак протеста против гонений гитлеровцев и квислинговцев на норвежскую церковь.

(ТАСС).

### Новая гнусность фашистских извергов

По полученным здесь сведениям, недавно было перехвачено письмо одного находившегося в Польше немецкого врача. Из этого письма видно,

что гитлеровские власти распорядились убивать поляков, болеющих сыпным тифом.

(ТАСС).

### Результаты бомбардировки завода Рено

Агентство Рейтер передает, что английские разведывательные самолеты сделали ряд фотоснимков разрушений, причиненных бомбардировкой завода Рено вблизи Парижа. Многие цехи завода разрушены, и совершенно очевидно, что нанесенный ущерб в значительной

степени отразится на производстве оружия для Германии. Два наиболее важных объекта — силовая станция и танко-сборочный цех — сильно повреждены. Много танков разбито. Многие цехи сгорели.

(ТАСС).

### По следам селькоровских писем

На неопубликованную заметку «О плохой работе Книгинского СельПО», райпотребсоюз сообщает, что факты подтвердились, председатель СельПО

снят с работы. Вновь избранный председатель принимает меры к устранению беспорядков в снабжении.

Ответственный редактор А.А. АЛАДЬИН.

### Объявление

Б. Мурашкинской артели «Швейник» требуется бухгалтер.

ПРАВЛЕНИЕ.